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les Fleurs-de-Iis : & le Procès verbal en fut fait par un HulAier. Cette q
opcration avoit érc pici:eiicc d'une autre. En commençant le travail , il n'a- tion
voit pas été pollible d'inlcier dans la fondation des IHramides , une copie laii

de l'Infcription
, parccquc les termes n'en ctoient point encore arrêtés ,'iii

i-A'^tRRE

par conféqucnt autorifés par l'Audience Rouler mais l'Académicien s'étoit Histoite
réiervé un moien de fuppleer à cette omidion. Il avoit fait dietler un màt disTyrami-

fort haut , dont le pié remplillbit le vuide de la Meule de Moulin qui mar- "^^ °^ ^^''

quoit le centre de la bafe de chaque Pyramide. On avoit enluite élevé le
^*^'

pié-d'ertal &: le relie de l'édifice. Des cordes , tendues du haut du Mac
aux quatre angles , avoient guidé les Ma<çons dans l'alignement des vive-
arrètes-, mais cet ufagc n'étoit qu'accelloire , & M. de la Condamine s'é-

toit propolé un but différent. I.n retirant le màt , après l'entière conihuc-
tiondes Pyramides, il étoit relié , à fa place , un canal creux

, qui abou-
tilfoit au milieu de la Meule de Moulin placée au centre de la fondation.

Quelque tems avant la vifite de l'Huillier, ^' lorl'que tous les termes de
l'Inlcription eurent été concertés , l'Académicien fe tranfporta aux i'yrami-

des , & lailTa tomber , dans le canal qui les traverfoit depuis le fommet
Jufqu'à leur bafe , une longue boit? de plomb , fondée , qui contenoit une
Planche d'argent , de fix pouces fur quatre , ou il avoit fait graver par

M. de Morainville , la copie figurée de rinfcn-inon , telle qu'elle étoit

fculptce fur la face de la Pyramide, l'n mélange de foufire îondu dv de

brique pilée
,
qui laifoit un enduit très dur , couvroit cette boite , îs: la

prélervoit de toute forte d'humidité. La mafTe tomba
,
par fon propre poids

,

dans Pintérieur de la Pyramide , au centre vuide de la Meule de Moulin
qui occupoit le milieu de la fondation. M. de la Condamine n'eut qu'un

feul Témoin , dont l'aniftance étoit nécelTaire. Cet air de myikre deve-

noit indifpenfable , dans un Pais où toutes les opérations précé Juntes

avoient été regardées du Peuple comme une efpece de magie , &: où le

f>lus léger foup^on auroïc fufti pour faire efpérer un tréfor en démoUlfant

es Pyramides.

Lûifqiie l'Académicien préfenta le Procès verbal à l'Audience , il deman-
da que que'qu'un ha nommé pour graver les noms des deux OtHcicts Ef-

pTgiioIs , dans l'efpace blanc qu'il avoir laillc fur la pierre. Il repréfenta ,

qu'il ne l'avoir pas renij'li , parceque l'Arrêt ne l'en chavgeoit point nom-
mément , <S: parcequ'il avoit à craindre , de la part des deux OfKciers

,

quoique lunivcl inciiient iiir leurs rirres (S: leurs qualités, qui pouvoir lui

atriixr un fécond i'rocès ; que d'ailleurs il ignoroit fi la CoiU" , en décla-

rant qu'ils avoient thoit tl être nommés dans l'Inlcription comme ."/Jif-

tJ-.s , avoit prérendu les forcer d'y voir leurs noms gravés avec cette qua-

lité ,
pour laqU'.Ue ils avoient tant de répugnance , &: qu'il n'avoir pas

voulu leur donner cette mortification ; mais qu'il dépoloit cent piafires (^7)

,

pour la main-d leavre , (Se pour le fiîaire de celui qui leroit chargé de la

Commilli Ml. Le i'iocurcur dénéral , à qui le Procès verbal 3i la Requête

furent ccMnmuniqnés , i'c plaignit de l'inexécution de l'Arrêt , dans la par-

tie du blapc ,
qui n'étoit pas' remplie ;

«Se le même jour , l'Audience or-

donna qu'e'le L lut. Alors
,
par uuc dcuiieie Requête, l'Académicien ex-

(j7) î:-^ flancs.
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